
AJ 9. roč.– ODEVZDAT do 14.6. 

Zdravím všechny deváťáky, doufám, že jste byli úspěšní při přijímačkách. Chybí nám 

dodělat  ještě jedna důležitá gramatická látka, tak prosím vydržte v píli. 

Úkoly pro tento týden: 

rozcvička PS str. 56/2 Spelling- Mary psala e-mail Danovi, ale udělala hodně pravopisných 

chyb – opravte je všechny. – pošli 

PS str. 57/2 – vyber správné slovo patřící do věty (ostatní škrtni) – neposílej 

nová látka – do sešitu 

TRPNÝ ROD 

 trpný rod vyjadřuje, že s podmětem se něco děje, ale on to nevykonává 

 předmět v rodě činném se stává podmětem v rodě trpném (př. česky: Pošťák nosí 

dopisy. – činný  x  Dopisy jsou neseny pošťákem. – trpný) 

The postman brings my letters.   x  My letters are brought by the postman. 

 může vyjadřovat různé časy (mění se sloveso být podle jednotlivých časů): 

přítomný: The wheels are changed. (Kola jsou měněna.) 

minulý: The wheels were changed. (Kola byla vyměněna.) 

budoucí: The wheels will be changed. (Kola budou vyměněna.) 

 pro vyjádření původce děje používáme předložku „by“- př. The book was written by 

Čapek.  (Kniha byla napsána Čapkem.) 

 tvoří se tvarem slovesa „být“ a příčestím trpným = 3.tvar slovesa (u pravidelných 

+ –ed, u nepravidelných 3. tvar z tabulky) 

 

Pro konkrétní přehledy v různých časech se podívej do PS str. 81-82! 



 

PS str. 58/1 – doplň do vět sloveso ze závorky v trpném přítomném rodě – př. Oil is 

removed…  pošli 

 

PS str. 58/2 – napiš věty v trpném rodě (co se děje na daných místech) – použij nápovědy 

nad obrázky – př. Paper is made here. Computers are repaired here. - pošli 

 

 

 

 

  

  

 

 

 


